Завдання обласного конкурсу - іспиту з фізики 

МАН- 2010 рік

11 клас
1-й рівень складності  – 20 завдань по 2 бали кожне

1.1.Які сили діють між молекулами речовини?

А) тільки притягання;

Б) тільки відштовхування;

В) притягання  й  відштовхування;

Г) або притягання, або  відштовхування, у залежності від агрегатного стану;

Д) відповіді немає.

1.2. Чи залежить швидкість теплового руху молекул від температури тіла?

А) залежить;

Б) не залежить;

В) може залежите, а може і не залежите, дивлячись у якому агрегатному стані знаходиться тіло;

Г) відповіді немає.
1.3. Укажіть, яка формула відображає зв'язок між тиском ідеального газу та його температурою:
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 ; Д) відповіді немає.
1.4. Мокрий одяг швидше сохне:

А) влітку;

Б) взимку;

В) однаково влітку і взимку;

Г) відповіді немає .

1.5. Назвіть основні елементи, з яких складається будь-який тепловий двигун:
А) нагрівач і холодильник;

Б) циліндр і поршень;

В) нагрівач, холодильник і робоче тіло;

Г) циліндр, поршень і пальне;

Д) відповіді немає.

1.6. Сили взаємодії двох точкових зарядів 
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при збільшенні відстані між ними у 2 рази:

А) збільшується в 4 рази;

Б) збільшується в 2 рази;

В) не змінюється;

Г) зменшується у  2 рази;

Д) зменшується у  4 рази.

1.7. У металів носіями вільних зарядів, які можуть переміщуватись під дією електричного поля, є:

А) електрики й позитивні іони;

Б) електрони;

В) позитивні іони;

Г) відповіді немає .

1.8. Електрична ємність вимірюється в:

А) В;   Б) В/м;   В) Ф;   Г) В∙м;  Д) відповіді немає .

1.9. Силою струму називається заряд:
А) що проходить через переріз провідника площею 1 м2  за 1 с;

Б) що проходить через переріз провідника площею 1 м2 ;

В) що проходить через переріз провідника за 1 с.

Г) відповіді не має.

1.10.Потік магнітної індукції вимірюється в:

А) Вб;  Б)Дж;  В) Гн;  Г)Тл; Д) відповіді немає.
1.11. Індуктивність провідника визначається:
А) силою струму, що проходить по провіднику;
Б) розміром і формою провідника;
В) напругою на кінцях провідника;
Г) силою струму, що проходить по провіднику та його формою;

Д) відповіді немає.

1.12. Магнітний потік, що пронизує витки котушки індуктивністю, по якій проходить струм силою, дорівнює:
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  ; Д) відповіді немає.

1.13. Назвіть умови, за якими у колі змінного струму спостерігається явище резонансу:
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; Д) відповіді немає.

1.14. Трансформатор – це пристрій, призначений для:
А) перетворення частоти змінного струму;

Б) перетворення сили струму в колах змінного струму;

В) перетворення напруги у колах змінного струму;

Г) перетворення напруги у колах постійного струму;

Д) відповіді немає.

1.15. Електричні хвилі розповсюджуються у повітрі зі швидкістю, що:

А) дорівнює швидкості звуку;

Б) дорівнює швидкості світла;

В) залежить від частоти хвилі;

Г) відповіді немає .

1.16. Відкритий коливальний контур використовується

А) тільки для випромінювання радіо хвиль у радіопередавачі;

Б) тільки для прийому радіохвиль у радіоприймачі;

В) для випромінювання і прийому радіохвиль у радіопередавачі й радіоприймачі;

Г) відповіді немає.

1.17. Показником заломлення речовини називають:
А) відношення швидкості поширення світла у вакуумі до швидкості світла в речовині;

Б) відношення швидкості поширення світла в речовині до швидкості світла у вакуумі;

В) різницю між швидкостями світла у вакуумі й речовини;

Г) відповіді немає.

1.18. Якими з величин характеризується світлова хвиля?

А) довжиною хвилі та швидкістю поширення;

Б) довжиною хвилі та частотою;

В) довжиною хвилі, швидкістю поширення  та частотою;

Г) довжиною хвилі;

Д) відповіді немає .

1.19. При переході монохроматичного світла з одного середовища у друге змінюється:
А) частота світла;

Б) швидкість поширення та частота світла;

В) довжина хвилі та частота світла;

Г) довжина хвилі та швидкість поширення світла;
Д) відповіді немає.

1.20.Яку розмірність має стала Планка?
А) Дж;  Б)Дж·с;  В) Дж/с;  Г)Дж/кг; Д) відповіді немає.
2-й рівень складності  – 15 завдань по 3 бали кожне
2.1 Абсолютне й відносне видовження стержня становить відповідно  1 мм та 0,1%. Яку  довжину мав недеформований стержень?

2.2. Тіло падає без початкової швидкості з висоти 90 м. Нехтуючи опором повітря, обчисліть середню швидкість падіння на нижній половині шляху.

2.3. Чому під час сильних морозів дерева в лісі тріщать?

2.4. Як зміниться тиск газу в циліндрі під поршнем, якщо поршень опустити на 1/3 висоти циліндра?

2.5.У скільки разів зміниться середньоквадратична швидкість молекул газу, якщо абсолютну температуру збільшити в 4 рази?

2.6. Який ККД ідеальної парової турбіни, якщо пара входить у турбіну при температурі 480°C, а залишає її при 30°C?

2.7. Як зміниться сила взаємодії між двома точковими зарядами, якщо відстань між ними збільшити в 2 рази, а всю систему помістити в середовище з відносною діелектричною проникністю ε=2?

2.8. Як залежить робота з переміщення електричного заряду між двома точками електричного поля від обраної траєкторії руху?

2.9. Як можна збільшити межу виміру амперметра в 10 разів?

2.10. Чому дорівнює індуктивність контуру, якщо при силі струму 2А в ньому існує магнітний потік 4 Вб?

2.11. При якій частоті генератора спостерігається резонанс у ланцюзі перемінного струму, що складається з котушки з індуктивністю 0,2 Гн  і конденсатори ємністю 0,8 мкФ?

2.12. Електрон зі швидкістю 106 м/с влітає в однорідне магнітне поле, що має індукцію B=1 Тл. Швидкість електрона перпендикулярна лініям магнітної індукції. Визначити радіус кола, уздовж якого електрон рухається в магнітному полі.

2.13. Різниця ходу двох когерентних променів у вакуумі складає 0,7 мкм. Яка буде оптична різниця ходу цих променів у воді? (показник заломлення 
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=1,33).

2.14. Прийомний контур складається з котушки з індуктивністю L=2 мкГн і 

конденсатора з ємністю 1800 пФ. На яку довжину хвилі розрахований контур? 

2.15. Знайти найбільший порядок спектра для жовтої лінії натрію з довжиною хвилі 5,89·10-7 м, якщо дифракційні ґрати шириною 2 см містить 2000 штрихів.

3-й рівень складності  – 10 завдань по 4 бали
3.1. Два вантажі масами 
[image: image16.wmf]1

m

=3 кг і 
[image: image17.wmf]2

m

=5 кг лежать на гладкому горизонтальному столі, зв'язані ниткою, що розривається при натягу  
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 Н. Яку максимальну силу можна прикласти до вантажу 
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3.2. Потяг масою 2000 т, рухаючи з місця з прискоренням 
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 м/с², досягає повного ходу через хвилину. Визначити потужність тепловоза під час сталого руху, якщо коефіцієнт опору 
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3.3. Кулька масою 100 г, що рухається зі швидкістю 
[image: image23.wmf]v

=1 м/с, пружно ударяється об площину. Визначити зміну імпульсу кульки, якщо напрямок швидкості складає кут 30° із площиною.

3.4. Граната, що летіла зі швидкістю 10 м/с, розірвалася на 2 осколки. Більший осколок,  маса якого складає 60% маси всієї гранати, продовжував рухатися в колишньому напрямку зі швидкістю 25 м/с. Знайти швидкість меншого осколка.

3.5. Кулька масою 
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 підвішена на нитці, що витримує силу натягу 
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. На який кут 
[image: image26.wmf]a

 від вертикалі потрібно відхилити кульку, щоб вона обірвала нитку, проходячи через положення рівноваги?

3.6. Дві електричні лампочки включені в мережу паралельно. Опір першої лампочки 
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 Ом. Яка з лампочок споживає більшу потужність і у скільки разів?

3.7.  Амплітуда сили змінного синусоїдального струму 20 мА, частота

1 кГц. Визначити діюче значення сили струму і його миттєве значення через 0,125 мс від початку коливань. 

3.8. Електромотор включений у мережу постійного струму напругою 220 В. Опір обмотки мотора 2 Ом. Сила споживаного струму 10А. Знайти споживану потужність і ККД мотора.

3.9. Знайти показник заломлення скипидару і швидкість поширення світла у скипидарі, якщо при куті падіння 
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3.10. Дифракційну решітку з періодом 3·10-4 см висвітлюють нормально падаючим  пучком монохроматичного світла. Визначити довжину хвилі світла, якщо відстань від центрального максимуму до максимуму першого порядку 20 см. Відстань від решітки до екрана 1 м.
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